A golyot vy sebességgel és az autok mozgasiranyara merdleges egyenessel o szoget bezard iranyba 16vik ki. Mindkét
autonak ekkor v/2al sebessége van és a golyd a két sebesség vektori Osszegének megfelels sebességgel fog mozogni.
A goly6 t = L/(vg - cos) id6 milva taldlja el a masik autot. Ezalatt az autok s = V2al - t + a - t2/2 utat tesznek
meg. Ekkora utat kell megtennie a golyonak is az autok mozgasiranyaban. A goly6 altal ebben az irdnyban megtett
at (V2al + vo - sin o) - ¢, igy

V2al -t +a-t%/2 = (V2al + v sina) - t.
Lathato, hogy a V2al - t Gtdsszetevs kiesik az Osszefiiggésb6l. Ez azzal a fizikai tartalommal bir, hogy az eredmény
fiiggetlen attol, hogy a jelenséget a kilovés pillanataban nulla vagy V2al (illetve tetszoleges) sebességii vonatkoztatasi

rendszerben irjuk-e le. A kilovés szoge nem fiigg a megtett uttol.
A szamitast tovabb folytatva és az Osszefiiggésbe beirva a repiilési id6 kifejezését

a-L/(2-v-cosa)=uvp-sina,
és a kétszeres szogre vonatkozo Osszefiiggést felhasznélva
sin2a = a - L/v].
Az Osszefliggés analitikus tulajdonsagait megvizsgalva lathato, hogy megoldas csak akkor van, ha ’U(2) >a- L, tehat a
goly6 sebességének egy minimélis értéket el kell érnie. Ha vg = a- L, akkor o = 45°, ha Ug > a- L, a-ra két értéket

kapunk, amelyek egymés potszogei. Ha a = 0, vagyis az autd egyenletesen mozog, akkor a = 0, a golydt az utra
mer6legesen kell kiléni.
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Megjegyzések. 1. A megtett utak és a két at kozotti tavolsdg altal bezart derékszogi haromszogben felirva a
Pythagoras—tételt és a tangens Osszefiiggést

(a-2/2)% + L2 = (vp - 1)%,
a-t?/2

t =
g 7

a repiilési id6 kikiiszobolhetd és
vg /v —a?- L?
a-L

tg a =
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2. Mas vegosszefiiggeést kapunk, ha az a - L/(2 - vy - cosa) = vg - sin « Osszefiiggésben a cos a-t sinusfiiggvénnyel
helyettesitjiik. Ekkor sin a-ra mésodfokira redukalhatoé negyedfoki egyenletet kapunk, amelybdl

1++/1—a2-L2/v}
sinaz\/ 2@ /UO.
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3. Irjuk le az eredményeket a gyorsulé autohoz (B) rogzitett vonatkoztatasi rendszerben. Ebben a rendszerben
minden esemény ugy zajlik le, mint egy nyugvé koordinata—rendszerben, amelyben az autéut irdnyaban egy a gyorsu-
last, a gravitacidohoz hasonl6 erd hat. Az A auté ebben a rendszerben nyugalomban van. A feladat igy visszavezethetd
egy olyan ferde hajitasra, ahol azt a hajitasi szoget keressiik, amely mellett a vy kezdGsebességt golyé L tavolsagra
esik le. A ferde hajitas tavolsaga

L =2 -sin2a/a és ebbsl  sin2a = a- L/v}.
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4. Néhanyan ugy értelmezték a feladatot, hogy az autok egymassal szemben haladnak. A feladat ekkor negyedfoku
egyenletre vezet.



